

# 体验缤纷世界 书写七彩人生

## ——小记者优秀作文选登(市第十四小学校专号)

### 春到山城

六(7)班 黄宝兴

假期,我到重庆游玩,那里除了有举杯同庆的幸福和辞旧迎新的欢乐,还有古朴唯美的风景和热闹非凡的祥和。

漫步在重庆老街,轻柔淡雅的晨雾在周围散开,给这“雾都”增添几分情趣,仿佛披上了新娘靓丽的白纱,云雾氤氲。街边的建筑古朴庄重,踏在青石板路上,几只小雀立在榕树枝头喳喳鸣唱,一丛丛的郁金香散发着芳香沁人心脾。我们几个小朋友边做着游戏,边你一言我一语的讨论几天的美好旅程,欢声笑语在整条街上回荡……

洪崖洞的夜景可谓是唯美如画。夜幕中,一轮明月如白玉盘悬挂于天际,嘉陵江的江风拂过脸颊,令人神清气爽。洪崖洞的灯火璀璨,金黄的光调显得神圣壮观,各处的吊脚楼依山而建,屋檐雕镂斜方矗立,门牌全部点亮辉煌如莹莹白昼。另一边,轻风吹拂,江上漾起层层波纹,宛如无数条银蛇在游动,水中的倒影琐碎不清,映着灯光,好像把天上人间都融入江中。

山城景色美,祖国处处春。愿我们的城市繁荣,岁月静好,百姓安居乐业,共谱和谐新篇。

(指导老师:杨学金)

### 长发的烦恼

六(8)班 王紫怡

“紫怡,我都说两天了,你的头发咋还不洗?”刚进家门妈妈就开始唠叨。“洗,洗,我现在就洗。”我小声嘟囔着。唉,不是我不讲卫生,而是我这头发洗起来太费劲了。

开始洗头了,我先准备好一盆温水,深吸一口气把头发用手捧着,低头放进了脸盆里,费了好大劲儿,才打湿了发梢。不一会儿我的手就酸了,刚一抬手,少了拘束的头发一下子就把整个脸盆占满了,把水带得到处都是。我赶紧又用手把头发攥住,低头把头盆全部收拢进脸盆里……好不容易洗完头,我瘫坐在沙发上,刚想喘口气,卫生间传来妈妈的怒吼声:“紫怡,你怎么把水弄得到处都是!赶紧过来收拾收拾!”

如果说洗头是每隔两三天进行的一场“拉锯战”,那么每天早上的梳头,无疑是一场我与头发的“肉搏战”。梳子、皮筋、镜子准备停当,我对“放肆”了一夜的长发发起了进攻!我先拿梳子用力梳通到缠在一起的长发,扯得头皮生疼,对着镜子龇牙咧嘴。然后,把皮筋套在右手腕上,用两只手把头发高高挽起,形成一个马尾的形状,再用皮筋捆住。我信心十足地以为梳得很好,可一看镜子却发现头顶两侧出现了两个莫名其妙的包,只好重梳……旁边的妈妈不停地催促:“快走快走,要迟到了!”算了就这凑合吧,我来不及看镜子,拎起书包,便冲出门。

唉,长发打理不易,我有几次动了剪短发的念头,可我舍不得这留了多年的长发。只好为这满头“烦恼丝”继续痛并快乐着。

(指导老师:梁有琴)

### 捉月亮

六(7)班 王景瑶

在我小时候的一天晚上,夏天的风轻轻吹拂着小树,发出沙沙的响声,蛐蛐在草丛里哼着欢快的歌,我和妈妈在院子里纳凉。

我突然看见院子的墙角边有一盆满满的水,里面有一个圆圆的月亮。我喜出望外,连忙找到我的好朋友小涵神秘兮兮地说:“我家有个大月亮。”“我才不信呢,你看月亮不是好好地天上待着吗?”小涵有些不服气的样子。“噢!可我家也有月亮呀,那一定是月亮妈妈的孩子吧。”我天真地说。“走,我去看看那家伙,长什么样。”说完就朝我家院子出发。路上,我们碰到了朵朵和媛媛,她们也半信半疑地跟着来了。

到了院子里,我们四个天真的小家伙静静地守在脸盆旁,里面黑乎乎的一团,什么也看不见。我使劲转动脸盆,一个大大的月亮又出

现在我的面前。“让我摸一摸”小涵伸出手向月亮摸去,我连忙拉住她的手说:“你不能摸,会把月亮弄脏的,明天再来看。”第二天早上,她们早早地就在我家门口等着了,我们打开脸盆一看,月亮不见了,小涵又哭又闹,硬是说我把月亮拿走了。这么大的动静惊动了妈妈,我委屈地告诉妈妈事情的来龙去脉,妈妈听了哈哈大笑:“那不是月亮,那是月亮的影子。”我们都哭着闹着说那就是月亮。最后,妈妈无奈地说:“行,到了晚上我再给你们‘捉’个月亮宝宝。”

小时不识月,小心盆中捉。皎洁的月光洒满大地,风依然轻轻地亲吻着我的脸颊,现在的我在院子里乘凉,捉月亮的画面,每每浮现在脑海,我就忍不住地笑出声来。

(指导老师:杨学金)



### 美丽的白河

五(6)班 池艺林

我的家乡在南阳,那里有一条美丽的白河。白河不仅让人赏心悦目,而且非常适合写生、钓鱼、健身……是一个老少皆宜的好地方。

远看白河就像一条弯弯的玉带。阳光洒在河面上,一闪一闪的,好像无数颗晶莹剔透的珍珠镶嵌在这条蜿蜒的玉带上。

走到河边,河水清澈见底,灰白色的鹅卵石布满河床,偶尔会有几条小鱼跃出水面,在水面上荡起一圈圈波纹。一阵微风吹过,水面顿时划过一条长长的波浪,余波拍打着河岸,发出哗哗的声音,动听极了。

河岸边的柳树更是婀娜多姿,细细长长的枝条随风飘荡,像美丽姑娘的秀发在迎风起舞,真是漂亮极了……这不禁让我想起了贺知章的诗句“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”。

美丽的白河国家城市湿地公园,是一幅流动的山山水水。居住在这里的人们,时刻徜徉在幸福的美景中,沉醉在甜蜜的时光里。我爱我的家乡,更爱家乡美丽的白河。我真诚邀请大家能来走一走看一看。

(指导老师:陈艳华)

### 教奶奶用手机

六(8)班 杨汝萍

随着科技的发展,大多数人有了智能手机,但是我那70多岁的奶奶居然只用了一个小时就学会了用手机微信,你说这件事新鲜不新鲜?

一天下午放学,我刚回到家,奶奶拿着她的智能手机走过来,笑眯眯地说:“萍,放学啦,有空没?你教我用这手机吧?”我疑惑不解地问奶奶:“当然可以教你,但是前几天我逼着教你,你都不学,今天怎么主动要学了?”“唉!今天我去菜市场,买菜付钱时,摸摸口袋里没有一分钱,菜主说可以用手机支付,我只好说没带,灰溜溜地回来了。”奶奶不好意思地对我说:“乖孙女,快点儿来教我吧。”说着奶奶就把椅子,放到我面前,让我坐下来教她。

我接过手机,帮奶奶下载好微信,然后注册了账号,设置了一个密码。又从相册选了一张照片当微信头像,填好昵称。和奶奶商量着添加了很多好友,我心想奶奶眼睛不好,直接教她语音聊天儿,接着我又教奶奶语音通话、视频通话。这时,奶奶奇怪地问:“二维码是什么呀?我看别人一扫就付款了,你赶快教我吧。”“当然可以了,奶奶,百闻不如一见,走!我们到楼下的超市,我教你。”来到楼下超市,我一步一步教奶奶怎么扫码付款,趁机还买了两袋爱吃的零食。“奶奶,你学会了没?”奶奶使劲地点了点头,和我一起开开心心地回家了。

奶奶只用了一个小时就学会了用微信,连爸爸妈妈都感到很意外呢,从这件事中我也明白了一个道理——活到老,学到老,只有不断学习进步才能不落伍。

(指导老师:梁有琴)

### 我有一个想法

三(3)班 闫茹予

我希望能班里设立一个图书角,同学们可以从家中挑选自己喜欢的书籍放在图书角供大家阅读。这样,我们不仅能阅读到更多的书籍,拓宽视野,还能从中积累到更多的优美词句,提升我们的写作和表达能力。

建立图书角后,我们可以对书籍进行分类,将科学类的书籍放在一起,童话类的书籍放在一起,方便大家根据自己的兴趣选择阅读。制定借书公约,并将其贴在图书角的显眼位置,让大家爱护书籍,规范阅读。然后每天或每周安排一个同学担任图书管理员。如果有同学想要将书借回家阅读,图书管理员就登记借书同学的名字,确保书籍的归还,让书籍流通起来,让更多的人受益。

我相信,如果我们能够共同努力,图书角一定会成为我们班级里的一道亮丽的风景线。在这里,我们不仅能够学到知识,还能培养我们爱护图书、珍惜图书的好习惯。

(指导老师:王德华)

### 上网风波

六(8)班 吕浩宇

感受网络的快捷,品味多彩的生活。对电脑我“网”情深,但也喜忧参半。

初识网络,很是偶然。有一次,我们要学一篇萧红写的文章《祖父的园子》,老师要我们回家找有关萧红的资料。我找遍了家里所有的书,什么《上下五千年》《名人传记》等,都没有找到她的资料,急得像热锅上的蚂蚁。下班回家的爸爸知道后,神秘一笑,立即打开电脑,熟练地输入“萧红”两个字,一点搜索键,啊!真是神奇,好多关于萧红的信息出现在我眼前,照片、生平、作品,应有尽有。我从网上下载了一沓厚厚的资料。上课时,整堂课的发言权差点被我独占,同学们个个眼睛瞪得大大的。从此,我深深爱上了网络。

网络社区,让我结交朋友;益智游戏,让我乐在其中;网上电影,让我感受视觉盛宴……网上生活丰富多彩,现实中的日子却遭到挫折。这不,连年“学习之星”的数学课代表,拿着78分的数学试卷回了家,爸爸妈妈火冒三丈,剥夺了我的电脑使用权。那些日子,我万分沮丧,但自己酿的苦酒只能自己喝。我痛定思痛,在爸爸妈妈的帮助下,我的学习成绩迎头赶上,同时,也学会了如何合理分配时间,理性上网。

电脑,真是让人欢喜让人忧。至此,我的这场上网风波也终于告一段落。

(指导老师:梁有琴)

### 春天来了

三(9)班 樊若琳



我不喜欢夏天的炎热,不喜欢秋天的忧郁,也不喜欢冬天的冷漠,只对春天的温暖情有独钟。

春天来了,她仿佛是一位慈爱的母亲。她轻抚种子的头,种子便从舒适的“小房子”里探出小脑袋;她亲吻花儿的脸颊,花儿便竞相开放;她用手指为柳树梳头,柳树便抽出嫩绿的新叶;她轻柔地吹着天空,天空便湛蓝如洗。

春天来了,她好似一位指挥家。她指挥喜鹊、布谷鸟在枝头蹦蹦跳跳,唱出清脆婉转的歌谣;她指挥可爱的小羊羔在母羊身边跳跃、欢闹;她指挥小青蛙在荷叶上尽兴舞蹈,并一展歌喉放声歌唱;她指挥小鱼在水中游来游去,并用尾巴拍打出动听的声音。

春天来了,她好像是一位画家。她把灰蒙蒙的天地涂成多姿多彩的缤纷世界,她让含苞欲放的花骨朵绽出了一张张粉嫩的笑脸,她在单调、褐色的土地上画满了碧绿的稻秧;她把银粒儿一般的种子变成了一片片金黄金黄散发出迷人香味的油菜花。

春天多美啊,我爱春天! ②8

(指导老师:岳少春)

### 教室里的掌声

四(8)班 汤云茜

掌声,应该送给谁?是送给成功者,还是送给失败者?

上课铃响了,语文老师走进教室。同学们的目光都集中到老师手中的卷子上,有的同学眉开眼笑,有的同学愁眉苦脸,有的同学双手合并,祈祷上天给一个好成绩。

一张一张试卷发了下来,一个个成绩从老师口中说了出来“王亮亮95分。”听到这个成绩,全班大吃一惊。“什么,王亮亮考了95分。”“真不可思议,王亮亮居然考了95分。”

王亮亮是我同桌,以前的他,上课总是发呆,作业完成不及时,虽然脑子很聪明,但成绩一直提不上去。但那次成绩落后,老师找他谈心之后,他变了,课堂上的他不但认真听讲,而且积极回答问题,每当作业遇到不会的题就问我,作业质量也变好了。不仅如此,这段时间他坚持背书,作文水平也突飞猛进。这次考试,他特别用心,真是一分耕耘一分收获!

这时老师制止了同学们的谈论,大声地说:“可能王亮亮同学考出95分很偶然,但老师确实看到了他的进步,我坚信任何付出都有回报,只要努力,他一定会更好。”听了老师的话,同学们把掌声送给了他。

看着王亮亮走上讲台领取试卷,我仿佛看到他身后那努力的光环支撑着他,我坚信他一定会更加努力。

(指导老师:杜 瀛)



### 童年

五(9)班 张国瑞

我的童年是五彩缤纷的彩色花,每当看到老家的那辆木头车,就勾起我快乐的回忆。

那时的我整天悠闲自在,但因为家里离镇上远,很难买到称心的玩具。有一次,我的父亲,一个无比伟大的父亲,我童年的许多快乐时光都是在他的陪伴下度过的。他决定带我去镇上买一个玩具,于是骑着自行车载着我出发了。一路上我兴致勃勃,充满了期待,看到镇上的一切都很好奇。到了玩具店,我急匆匆地下车,一进去就喜欢上了一辆木头玩具车。我对父亲说:“爸爸,我想要这个木头车。”爸爸爽快地答应了。回家的路上已经临近黄昏,太阳像极了一块烧红的铁,一点点地落山去。可是幼年的我已无心关注那美丽的景色,一直痴迷于那个玩具木头车,每当想起当时的那种满足感和木头车陪伴的日子,就让我觉得童年好温馨。

我的童年大多都和父亲泡在一起,刻在我骨子里的记忆还有一件事就是和父亲一起看星星了。那是一个宁静的夜晚,父亲带我到楼顶乘凉,幽深的夜空繁星满天,一下就吸引了我。这时父亲说,孩子,你看那颗白亮亮的星星,它叫北极星,始终在北边,总能在夜色中给迷路的人指明方向,就像一个人树立的理想一样,始终指引着我们前进。爸爸希望我树立远大理想,做一个有志少年,追寻着理想的光,成为国家的有用之才。没想到看个星星也给我留下了深刻的印象,我暗自记下了父亲的话。

一个人的童年,总是充满期待和许多乐趣,我爱我的童年生活。 ②8

(指导老师:王 珊)

**小记者部**

刘 阳 13949338316  
杜旭生 15083300125  
邮箱:nyrbxjz@163.com

